

PANAMA • KOSTARIKA • ANTARKTIDA • SRÍ LANKA • MADEIRA • ISLAND

1/2022

TravelLife

KAM
PŘÍŠTĚ?



1/2022, cena 69Kč / SK 2,99 Eur

01



9 772571 175005

PODPORUJEME NEZISKOVKY



CHRÁNÍME MOŘSKÉ ŽELVY v Indonésii a na Srí Lance


Foto: Petr Aumšček

Program na ochranu mořských želv založila před několika lety česká biologka Hana Svobodová. Spolu s ostatními dobrovolníky chrání želvy v Indonésii a na Srí Lance.

Hlavním projektem je přímá ochrana líhních pláží na dvou neobydlených ostrovech na indonéském Borneu, v oblasti Berau. Tyto ostrovy jsou nejdůležitějším líhništěm ohrožených karet obrovských v celé jihovýchodní Asii a jedno z nejvýznamnějších líhnišť na světě. Vejce tu ale kladou i kriticky ohrožené karety pravé. Ochránáři z indonéské Konservasi Biota Laut Berau, neziskové organizace, která je finančně podporována organizací Chráníme mořské želvy, zde nepřetržitě hlídají snůšky před pytláky. Od roku 2014 se podařilo zachránit už více než 3 600 000 želvích vajec a toto číslo každý den stoupá. Práce ochranářů zahrnuje monitoring želv přicházejících naklást vejce, přemísťování snůšek do bezpečí, vypouštění právě vylíhlých želv a čištění pláží od naplaveného odpadu.

Neziskovka dále podporuje ochranu želv na jihovýchodě Indonésie, na ostrově Lembata. Jedná se o obydlené místo, a tak tu kromě přímé ochrany na plážích probíhá také vzdělávání a rozvoj místních obyvatel. Děti se tu učí porozumět přírodě kolem nich – nejen želvám a moři, ale také možnosti minimalizovat odpad. Na workshopech se učí vyrábět suvenýry z udržitelných materiálů, například z kokosových ořechů, a ne ze želvoviny. Tyto výrobky zajišťují místním obyvatelům příjem jinak získávaný z nelegálního zabíjení želv pro želvovinu.

Na Srí Lance se organizace snaží zefektivnit ochranu želv v centrech, která jsou vydávána za tzv. „centra ochrany mořských želv“, ale ve skutečnosti jsou zde želvy drženy v devastujících podmínkách jako atrakce pro turisty. Na mnoha místech malé, právě vylíhlé želvy zavírají do bazének namísto toho, aby je pustili do moře. Těmto želvám v bazénu zakrní svaly (nemohou přirozeně plavat proti vlnám), nevyvinou se jim dostatečně plíce (není tam hloubka), nemají přirozenou potravu, a navíc ztratí instinkt, kam se v dospělosti (za 20–30 let) vrátit naklást vejce. Centra ještě k tomu často vykupují vejce od lidí, kteří je sebrali na pláži, čímž se podporují krádeže vajec ohrožených želv. Proto tato centra nenavštěvujte.

Více informací o aktivitách organizace Chráníme mořské želvy se můžete dozvědět na webu www.morskezelvy.cz a na Festivalu OBZORY 12. – 13. listopadu 2022 v Praze. 



CESTOVATELSKÝ FESTIVAL

ZEMĚ



NEZNÁMÁ

19. - 29. DUBNA 2022

ZALOŽENO 1997 | ROČNÍK XXVI

WWW.NEZNAMAZEME.CZ

